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BRZ.0012.3.25.2026.AZ 
PROTOKÓŁ NR 25/26 

KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI  
RADY POWIATU W GRYFINIE 

z dnia 25 maja 2026 r.  
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 09.00 i trwało do godz. 10.07 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie ul. Sprzymierzonych 4. W posiedzeniu udział wzięło 3 członków 
komisji (lista obecności - zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar oraz Skarbnik Powiatu 
Jolanta Staruk. Posiedzenie otworzył, stwierdził kworum i poprowadził Przewodniczący 
Komisji Remigiusz Rzepczak. Tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie projektów 
uchwał na XXI sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 25 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Gryfinie 
został przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
  
Ad. 3  
Protokół nr 24/26 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został przyjęty jednogłośnie 
(3 za, 0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XXI sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
 

I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia Zarządowi 
Powiatu w Gryfinie wotum zaufania (druk nr 1/XXI): 

 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, raport o stanie Powiatu za 2025 rok szczegółowo 
omówię na najbliższej sesji Rady Powiatu w Gryfinie. Jest to bardzo szczegółowe 
przedstawienie sytuacji naszego Powiatu w różnych dziedzinach obejmujące m.in. polityki, 
programy i przede wszystkim aktywności wydziałów oraz jednostek organizacyjnych 
Starostwa Powiatowego w Gryfinie. Forma raportu nie została zmieniona pod kątem 
obszerności dokumentu. Jest tak samo szczegółowy jak w roku poprzednim, aby przy jego 
przedstawianiu, była możliwość odniesienia się do lat poprzednich. Raport powinien czarno na 
białym pokazywać skuteczność naszej pracy, a także pokazywać obszary niosące ryzyko. 
Natomiast po przedstawieniu raportu i sesji absolutoryjnej, będzie zamieszczona na stronie 
internetowej informacja w krótszej formie, ale za to skondensowanej prezentacji, tak aby raport 
był bardziej przystępny dla mieszkańców Powiatu. W raporcie uwzględnione zostały główne 
obszary m.in. edukacja publiczna, promocja i ochrona zdrowia, pomoc społeczna, transport 
publiczny, infrastruktura drogowa oraz ochrona środowiska. Analiza zostanie przedstawiona na 
zasadzie tezy głównej: Rok 2025 był rokiem mocniejszym inwestycyjnie, ale niestety 
trudniejszym społecznie. Jeżeli są pytania to proszę o ich zadawanie. Raport to przede 
wszystkim wspólna praca nas wszystkich jako Radnych wykonana dla dobra naszego Powiatu. 
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, mnie interesuje ogólnie kwestia taka, ile jeszcze 
z tych końcówek Polskiego Ładu udało się w tym 2025 roku inwestycji… 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, wszystko. Obecnie realizowana jest końcówka 
programu Polski Ład VIII na terenie Gminy Gryfino (Daleszewo - Stare Brynki – Chlebowo) 
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oraz Gminy Mieszkowice (Mieszkowice – Macierz), natomiast to będzie przedmiotem debaty 
w przyszłym roku za rok 2026. Za chwilę będziemy realizować zadanie w Gminie Widuchowa, 
krótki odcinek, ulica Nadodrzańska oraz dopytywany przez Państwa Radnych newralgiczny 
odcinek o długości 3,5 km Gryfino – Linie. Jesteśmy w trakcie negocjacji z wykonawcą firmą 
Maldrobrud, ponieważ ceny materiałów wzrosły.  
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, ale ta ciągłość jest istotna.  
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, tzn. ta ciągłość jest ze względów takich jak 
m. in. złożona interpelacja załączona w materiałach sesyjnych, co się dzieje z nadwyżką 
środków w budżecie Powiatu. My właśnie tę nadwyżkę mamy zabezpieczoną na takie 
nieprzewidziane sytuacje. Otrzymaliśmy pismo od wykonawcy w sprawie wzrostu kosztów 
o ok. 1 400 000,00 zł, ponieważ cena asfaltu wzrosła o 100%. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jesteśmy w trakcie szukania najlepszego 
rozwiązania.  
 
Radny Kamil Frelichowski zapytał, ten VIII to już jest ostatni. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, tak. Mówiłam już o tym na sesji, że dla mnie 
jako Starosty, ten program jest idealny, bo wspiera rozwój sieci drogowej dla takich powiatów 
jak nasz, czyli o rozproszonej sieci drogowej. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, dziękuję bardzo. 
 

 
II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Gryfińskiego za 2025 
rok (druk nr 2/XXI): 

 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, Państwo Radni otrzymali sprawozdanie 
zarówno opisowe, jak i również tabelaryczne. Sprawozdania przesyłane są do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej oraz Ministerstwa Finansów, celem weryfikacji oraz zaopiniowania. 
Sprawozdanie te otrzymały pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także 
pozytywną ocenę spełnienia wskaźników. W sprawozdaniu w załączniku nr 13 są 
wyszczególnione wszystkie inwestycje realizowane w 2025 roku. Tak jak już wspominałam, 
w sprawozdaniach o nadwyżce, wykazane zostały wszystkie środki finansowe w tym środki nie 
wykorzystane w roku 2025 z funduszy celowych, środki z programów unijnych. Państwo Radni 
pamiętacie, na początku roku 2026 środki te zostały wprowadzone uchwałą Rady na wydatki, 
te środki były również w nadwyżce na koniec 31 grudnia. Dodatkowo, w roku 2025 
pozyskaliśmy pożyczkę z KPO na zadanie które zostało zrealizowane w 2023 roku 
i uzyskaliśmy dofinansowanie na poniesione wydatki. Dzięki uzyskaniu tej pożyczki, 
0 prowizji, 0 oprocentowanie, spłacane są jedynie raty kapitałowe, co jest dla nas jako Powiatu 
bardzo korzystne. Dzięki umiejętnemu i efektywnemu gospodarowaniu środkami finansowymi, 
mamy zabezpieczone określone środki na dodatkowe cele. Z tytułu zgromadzonych środków 
na lokatach, również uzyskaliśmy dobre wyniki w postaci odsetek bankowych. Realizacja 
planowanych dochodów jak i również planowanych wydatków była wykonana w sposób 
racjonalny. Osiągnięcie dochodów było na poziomie 100,68%. Powiat posiada również 
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oszczędności, m.in. ze względu na wprowadzone pewnych reguł oszczędnościowych do 
wydatkowania środków finansowych, które wprowadziła Pani Starosta po szczegółowej 
analizie. Sprawozdania zostały opisane przejrzyście, w tabelach oraz wykresach uwzględniono 
porównywalność do roku poprzedniego. Drugi rok realizowane są dochody otrzymywane 
z Ministerstwa Finansów w nowej wersji. W poprzednich latach otrzymywane dochody były 
rozdzielane na poszczególne obszary, w roku 2025 Powiat otrzymał subwencji ogólnej 21,66 
mln zł, subwencji uzupełniającej subwencję ogólną 5,01 mln zł, udziały w podatku 
dochodowym od osób fizycznych oraz prawnych 66,89 mln zł. Tak jak Pani Starosta 
wspominała o problemie związanym ze służbą zdrowia, tak samo dzieje się z oświatą. Teraz 
można zaobserwować tendencje spadkowe w szkołach jeśli chodzi o ilość uczniów i oddziałów 
w szkołach. Natomiast bieżące utrzymanie naszych placówek oraz jednostek wzrasta, bo 
występuje drugi czynnik czyli wzrost cen usług na rynku, kosztów energii czy wynagrodzeń. 
Zabezpieczone środki finansowe na te jednostki są bardzo duże.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 
III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego za 2025 rok (druk nr 3/XXI): 
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, ja tylko jedno słowo, bo w pierwszej wersji była 
pomyłka, ale została ona sprostowana.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, Państwo Radni otrzymali sprostowanie do 
uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie 
wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego za 2025 rok wraz 
z informacją o stanie mienia, w której poprawione zostało omyłkowe zamieszczone określenie 
„Gminy” zamiast „Powiatu”. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie zmieniający uchwałę w sprawie 
upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Gryfinie (druk nr 4/XXI): 

 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jest to czynność formalna wynikająca ze zmiany 
składu prezydium Rady Powiatu w Gryfinie. 

 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 
Gryfińskiego, położonej w obrębie Moryń 3, gmina Moryń (druk nr 5/XXI): 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
VI. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej gminie Banie, Cedynia, Chojna, Gryfino, Mieszkowice, Moryń, Stare 
Czarnowo, Trzcińsko-Zdrój oraz Widuchowa (druk nr 6/XXI): 

Radny Kamil Frelichowski powiedział, ja mam pytanie, bo to jakby jednostki OSP zgłaszają 
do gmin zapotrzebowanie na konkretną jedną rzecz. 
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Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, to jest nasz program grantowy, którego 
założeniem jest, że połowę dofinasowania przeznacza Powiat, a połowę Gmina, dlatego że to 
właśnie do zadań własnych gmin należy wspieranie jednostek OSP. Wpłynęło 20 wniosków, 
w tym celu powołana została komisja, do której w tym roku został powołany także Wiceprezes 
Zarządu ZOSP RP Pan Paweł Trzaskoś, który swoją specjalistyczną wiedzą wspierał pracę 
Komisji. 

Radny Hubert Krysiak powiedział, bo w zeszłym roku chodziło o jednostkę w Piasku 
bodajże, tam chodziło o lancę kominową, to przykład jeden z wielu, gdzie już ta lanca 
kominowa nie jest już tak często stosowana, a już jednostki mają, więc po co kolejny raz to 
powielać.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, dlatego została powołana komisja wraz ze 
specjalistami, aby uzyskać całokształt spojrzenia i tym sposobem rozdysponowujemy środki, 
które Państwo Radni przeznaczyli w budżecie na wsparcie dla OSP. Warto podkreślić, że 
uporządkowanie grantów strażackich, to jest nasza wspólna praca, która została wypracowana 
w tej kadencji. W jednym terminie ogłaszany jest nabór na składanie wniosków, podana jest 
konkretna wysokość wnioskowanej kwoty, jednocześnie obligująca gminy do 
współuczestniczenia w tym procesie. Razem z gminami pokazujemy efekt synergii. Mnie ten 
program jako Starosty bardzo cieszy. 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

VII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany uchwały Rady 
Powiatu nr XIX/147/2026 z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie określenia zadań, na 
które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2026 r. (druk nr 7/XXI): 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

VIII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na 
2026 rok (druk nr 8/XXI): 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, wprowadza się następujące zmiany 
w budżecie roku 2026. Pierwsza zmiana następuje w związku z wnioskiem Naczelnika 
Wydziału Zarządzania Drogami w sprawie uzupełnienia planu finansowego wydatków 
z przeznaczeniem na udzielenie dotacji dla gmin na utrzymanie ulic powiatowych. Gminy 
zwróciły się do Starostwa o waloryzację o wysokość inflacji. Środki finansowe zostały 
zabezpieczone na to zadanie na zawarte do tej pory, natomiast po przyjęciu uchwały na sesji, 
podpisane zostanie porozumienie z jedną gminą na brakujące środki. Środki zostają 
zabezpieczone z rezerwy ogólnej. Zwiększamy wydatki na dotację o 10 000,00 zł, a po drugiej 
stronie zmniejszamy je, bo w przypadku przesuwania środków z rezerwy ogólnej, wydatki są 
zmniejszane. Następnie na wniosek Zastępcy Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji 
i Zamówień Publicznych w sprawie zmian w planie finansowym wydatków pomiędzy działami 
klasyfikacji budżetowej w celu zabezpieczenia środków na wykonanie nowego węzła cieplnego 
w ramach zadania inwestycyjnego pn.: "Modernizacja energetyczna budynku Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych w Gryfinie przy ul. Łużyckiej 91". Na to zadanie otrzymano środki 
zewnętrzne. W tej chwili wykonywana jest termomodernizacja. Koszty na wykonanie nowego 
węzła cieplnego, tak aby każdy budynek był zasilany w sposób indywidualny, należy pokryć 
ze środków własnych Powiatu. Dlatego należy przesunąć te środki finansowe na to zadanie. 



 

5 
 

Następnie w związku z wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego w sprawie 
zmiany w planie finansowym wydatków w celu udzielenia dotacji celowych na pomoc 
finansową dla gmin z przeznaczeniem na dofinansowanie ochotniczych straży pożarnych, 
kwota w wysokości 10 000,00 zł zostanie przesunięta pomiędzy paragrafami planu 
finansowego, z wydatków bieżących na wydatki majątkowe. Następnie na wniosek Zastępcy 
Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie w sprawie zwiększenia planu 
finansowego dochodów Organu oraz wydatków jednostki dotyczących realizacji programu  
„Aktywny Samorząd 2026/2027” w związku z przyznaniem przez PFRON transzy większej niż 
założono w projekcie budżetu na 2026 rok zwiększa się dochody oraz w wydatki w kwocie 
34 549,57 zł. Pani Dyrektor PCPR omawiała Państwu to przed chwilą. Następnie w związku 
z wnioskiem Naczelników Wydziału Zarządzania Kryzysowego oraz Edukacji, Kultury, Sportu 
i Turystyki w sprawie zmian w planie finansowym wydatków z przeznaczeniem na udzielenie 
dotacji dla organizacji pozarządowych następuje przesunięcie pomiędzy wydatkami w ramach 
planu finansowego wydziału, jest to kwota w wysokości 23 000,00 zł.  
 
Radny Hubert Krysiak zapytał, ale na co jest ten wniosek Wydziału Zarządzania 
Kryzysowego, konkretnie czy ogólnikowo.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, na jednostki OSP, jest to dostosowanie zmiany 
w planie finansowym wydatków w celu udzielenia dotacji o której była mowa wcześniej. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Hubert Krysiak poprosił, aby Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie 
zebrało informacje na temat realizowanych zadań przez Ośrodki Pomocy Społecznej w ramach 
Programu Usług Sąsiedzkich, a także ilości zgłaszanych problemów z dostawą środków 
żywnościowych oraz lekarstw przez mieszkańców terenów wiejskich Powiatu Gryfińskiego, 
gdzie nie ma sklepów. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.3.25.2026.AZ) 
 
Przewodniczący komisji Remigiusz Rzepczak powiedział, mam takie nie zapytanie formalne, 
tylko pytanie, bo na posiedzeniu Zarządu Powiatu 7 maja br., tam Zarząd zapoznał się 
z wnioskiem Wydziału Zarządzania Drogami i jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie 
z Gminą Mieszkowice porozumienia w sprawie wykonania włączenia ciągu pieszo-
rowerowego zlokalizowanego na terenie konkretnych działek. Dotyczy to ulica Mickiewicza 
i tam Gmina chce budować z programu zewnętrznego. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, jest to Program IIT. Zostało zawarte 
porozumienie, które dla instytucji zarządzającej czyli Urzędu Marszałkowskiego jest 
wystarczające, a dla nas jako Powiatu jest to bez kosztowne, natomiast dzięki temu 
porozumieniu Gmina ma możliwość zrealizowanie tego partnerstwa. Podobny przykład 
wystąpił niedawno z porozumieniem z Powiatem Myśliborskim, ze względu na źle naniesione 
geodezyjne dane, nasz Powiat posiada część udziałów w środku drogi powiatowej po stronie 
Powiatu Myśliborskiego. W tym celu zostało podpisane porozumienie w celu realizacji zadania 
przez Powiat Myśliborski, bez poniesienia jakichkolwiek kosztów przez Powiat Gryfiński.  
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Radny Hubert Krysiak powiedział, pracownik Wydziału Zarządzania Drogami mówił, że do 
końca marca coś miało być podpisane, że w kwietniu miały być przetargi, mamy maj, a mamy 
ciszę troszkę. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała,  te inwestycje mamy na uwadze. Ilość zadań 
drogowych w tej chwili i zapas czasowy przesądził o tym, że nastąpiło przesunięcie w czasie. 
 
Przewodniczący komisji Remigiusz Rzepczak powiedział, zapytam jeszcze o jedną rzecz, bo 
29 kwietnia br. na posiedzeniu Zarządu, Zarząd zapoznał się z informacją Naczelnika Wydziału 
Edukacji w sprawie kierunków kształcenia zawodowego w Zespole Szkół Centrum Kształcenia 
Rolniczego w Mieszkowicach, w związku z porozumieniem z Ministerstwem Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi z 2008 roku. Czy tu chodzi o te nowe kierunki, które się pojawiły? 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, z zaskoczeniem przyjęłam informacje 
o uruchomieniu nowych kierunków w Zespole Szkół Rolniczych, ponieważ jest to szkoła 
wspierana przez Ministerstwo  Rolnictwa i Rozwoju Wsi. W stosunku do naszych szkół rodzi 
się pewnego rodzaju problem konkurencyjności, są to kierunki kucharz i cukiernik. Natomiast 
weryfikując wszystkie porozumienia ze Szkołą Rolniczą w Mieszkowicach, okazuje się, że jest 
to zawód okołorolniczy. Kiedyś szkoła kształciła uczniów w tym kierunku, teraz po latach 
wraca. Trzeba liczyć się z tym, że na rynku pojawia się konkurencja. Szkoła w Mieszkowicach 
będzie oferowała prawdopodobnie kształcenie praktyczne zawodowe na miejscu. My jako 
Powiat natomiast mamy w planach standaryzację kształcenia zawodowego w Powiecie. 
Oświata coraz więcej kosztuje, ilość uczniów maleje, ale ilość oddziałów nie maleje. Szukamy 
rozwiązań, aby kształcenie zawodowe odbywało się poza teren szkoły. Kształcenie zawodowe 
ukierunkowane na pracodawców zewnętrznych generuje mniejsze koszty. Trzeba podkreślić, 
że w naszym Powiecie młodzież ma potencjał, zdawalność egzaminów zawodowych wypada 
lepiej w porównaniu z egzaminami maturalnymi.  
 

Na tym 25 posiedzenie zakończono o godz. 10:07. 

 

Protokół sporządziła: 

Aleksandra Ziętek 

 Przewodniczący Komisji 

 

 Remigiusz Rzepczak 

 


